试

蹚



MIANYANG DAILY

2018年1月28日 星期日

中共绵阳市委机关报 绵阳日报社出版

农历丁酉年十二月十二



官方微信

绵新网:www.myrb.net



国内统一刊号CN51-0088 代号61-50

总第9624期 今日4版

值班编委 李永斌



绵阳代表团举行第三次全体会议审查政府工作报告和计划、预算报告

刘超马华肖萍侯志明等参加审查

本报成都专电(记者 马新友 刘鑫 李志豪)昨(27)日,省十三届人大一次 会议绵阳代表团在驻地举行第三次全 体会议,审查政府工作报告和计划报 告、预算报告。

市委副书记、市长刘超,市人大常 委会主任马华,省人大常委会委员、省 人大外事侨务委员会副主任委员肖萍, 省作协党组书记、副主席侯志明,省人大 农业与农村委员会副主任委员黄智刚, 省文化厅副厅长赵红川,市委常委、市 纪委书记、市监察委员会主任马骏,市 委常委、组织部部长岳勇,市人大常委 会副主任黄正良等省人大代表参加会 议。省政府参事室副主任王顺洋、省

政府参事刘激涛列席会议。

谈感想、提建议、讲未来……在绵 阳代表团驻地会场,代表们结合三个报 告各抒己见、踊跃发言,现场气氛热烈。

肖萍代表建议,财政教育拨款应根 据社会发展实际作出调整,适当提高对 学前教育和普通高中的拨款,并逐步将 普通高中阶段纳入义务教育范畴

侯志明代表说,政府工作报告体现 了政府对文化事业产业加快发展的重 视。建议绵阳要进一步重视文化事业产 业发展,在发展影视产业方面要破题。

马骏代表说,政府工作报告体现了 鲜明的政治态度和政府担当。建议抓紧 编制我省军民融合发展规划,重点支持 绵阳发展好军民融合产业。

岳勇代表希望出台更加积极有效、 开放的人才引进政策,建立人才高地。 同时,加强多点多极支撑战略底部支 撑,结合各地资源禀赋和环境承载力, 精确制定发展策略,真正打造特色经 济,提升县域综合实力。

赵红川代表说,绵阳作为区域发展 引擎,应重视文化的竞争力,建立具有 国际影响的高端智库;更加注重绵阳城 市形象和城市品牌的塑造,积极参与巴 蜀文明全球推广计划。

陈永灿代表建议,要在军民融合发展 的体制机制上给予更多支持和保障,聚焦 重点产业确定优势品牌;要充分发挥高校 独有的科技优势、人才优势和学科优势。

王瑜代表说,省政府应准确定位、 大力支持绵阳科技城建设,将绵阳科技 城集中发展区建设列入全省重点工程 和重大项目。

罗燕代表建议,加强农村水体污染 防治,加强乡村卫生部门专业人才培养 和水源检测设备配备,提升农村用水安

代表们在审查中认为,计划报告和 预算报告立足四川省情,实事求是、符 合实际,下一步的措施思路清晰,科学 合理、切实可行,体现了以人民为中心 的发展思想,必将有力促进全省经济社 会持续健康发展。

集智聚力献良策 共谋发展绘蓝图

住绵省政协委员继续参加小组讨论

推进产业升级 增强经济实力

住绵省政协委员献计经济发展

本报成都专电(记者 袁媛)2017 年,绵阳经济画出浓墨重彩的一笔。全 市实现地区生产总值2074.75亿元,成 为四川首个经济总量破2000亿元的地 级市,在全省多点多极发展战略中率先 实现次级突破。省政协十二届一次会议 期间,住绵省政协委员认真履职,提交 了一系列关乎经济发展的提案,为绵阳 建设西部经济强市、加快建设美丽繁荣 和谐四川贡献力量。

李亚莲委员在提案《关于加强新时 代统一战线工作的建议》中建议,促进 非公有制经济健康发展和非公有制经 济人士健康成长,优化非公有制经济发 展环境,积极搭建党委、政府与民营企 业、商会组织的沟通协商平台,促进支 持非公有制经济健康发展的各项政策 落实;协调解决民营经济发展环境中存 在的问题,推动构建亲清新型政商关 糸:加强巾县网级上商联目身建设,系 紧围绕促进非公有制经济健康发展和 非公有制经济人士健康成长的主题,履 行职责、发挥作用。

"园区是地区经济发展的重要增长

极和产业聚集区,发展实体经济,关键 在于工业、企业、园区。"在尚传英委员 看来,汽车园区是推进城市新型工业 化的主战场,是实体经济发展的重要 载体,建议加快我省汽车产业园区建 设,优化园区布局,抓好科学规划,省 市建立联动机制,整合资源,从资金、 土地、规划等方面共同推进我省各大 城市汽车园区建设步伐,使其尽快建 设成为基础设施完善、汽车文化产业 功能齐全、经营管理规范的汽贸产业 发展新平台。此外,建议加快园区土 地开发,增强承载力度;加大创新扶 持,设立汽车园区发展专项资金;优化 园区投资环境,完善相关配套设施;加 强汽车园区运行监测,促进汽车产业

特色优势产业发展对推动经济提 质增效有重要作用。雷文勇委员建议建 立川藏黑猪特色产业发展专项资金,讲 一步做强"川猪"这块金字招牌,对川藏 黑猪进行市场孵化,支持繁育体系建 设、培植龙头企业和品牌创建等,将川 藏黑猪打造成特色优势品牌。

本报成都专电(记者 袁媛)集思广 益惠民生,广纳良策谋跨越。昨(27)日, 参加省政协十二届一次会议的住绵省 政协委员继续认真参加小组讨论。委员

们以高度的责任感和饱满的精神面貌, 热议省政府工作报告、计划报告、预算 报告,为推动全省科学发展、加快发展 建言献策 李京平委员建议在脱贫攻坚、消

除贫困的社会治理中,采用多种措施, 完善普惠保障机制,彻底消除贫困;农 村养老体系应降低老年农民入住公办 养老院门槛,让更多需要养老人员能 够以责任田地和宅基地换取政府免费 养老准入资格。

"服务业是未来解决就业、拉动需 求的动力。"熊光兴委员建议,着眼于招 商引资的同时,充分调动当地企业的动 力,在招投标上实行专家评标、异地选 聘专家参与评标,避免评人情标;鼓励 当地企业走出去、引进来,抱团发展,解 决规模和资金、人力等问题。

张钧委员建议,加大交通投入, 加大加快高铁通往全国的力度和速 度;加快区域规划,提高城镇化率, 为四川的后续发展提供保障;大力 弘扬企业家精神,营造企业家成长 的健康环境;带头讲诚信,依法履行 合同,鼓励民营企业的发展决心,清 理和督促政府有关部门,兑现招商引

张恩阳委员建议,大力围绕促进 校企合作开展工作,助推高校教师进 入企业,了解当前科研需求,积极参与 科研项目,提升科技创新能力与成果

省政府工作报告提出:深入推进全面创新改 革。这是引领四川未来发展的"一号工程"。全面梳 理完善"9张清单",聚焦国务院授权的改革任务,着 力打通军民融合、科技与经济结合、科技与金融结 合"三个通道",加快完成"三年试验突破"目标,为 全省发展闯出一条创新之路。深入推进全面创新改 革。全力争创国家军民融合创新示范区,加快建设 十大军民融合高技术产业基地,推动成德绵协同创 新发展,建设好绵阳科技城。

作为中国科技城,绵阳拥有众多国防科研院所,推动以军 民融合为特色的全创改革试验具有得天独厚的天时、地利与 人和。市委、市政府认为,机遇大于挑战,核心要义在于-分发挥比较优势,为全省全创改革试验蹚出"绵阳路子"

近年来,绵阳把创新作为第一动力,以全创试验引领军 民融合深度发展,强力推动军民科技协同创新、资源共享、 成果转化,绵阳的科技优势、军工优势正加速转化为经济发 展优势。

在绵阳代表团讨论过程当中,"全创改革试验、军民融 合"成为了热词。

代表们认为,绵阳拥有大批科研成果突出、设备精良的 大型军工科研院所。如何对这部分瑰宝进行开采发掘,通过 将其创新转型,应用于民用领域,是绵阳当前推动军民深度

"要进一步彰显军民融合特色,坚持问题导向,着力破解 制约军民融合发展的体制障碍、结构性矛盾和政策性问题!" 陈永灿代表认为,要把军民融合发展战略和创新驱动发展战 略有机结合起来,加快建立军民融合创新体系,培育先行先试 的创新示范载体,努力走出一条具有绵阳特色的发展之路。

如今在绵阳,虽然有相当数量的企业在细分领域内拥 有一定的核心竞争力,但这批企业均有规模不大,名声不显

王伟代表认为,要让军工科研的活力得以释放进入民 品市场,让一批新的科技型中小企业活力迸发,培育一批好 的项目成长为单项冠军企业。

岳勇代表认为,要为国家科技城建设提供人才支撑和 智力保障,在全面创新改革和军民融合方面做出积极探索, 他同时建议,要立足军民深度融合发展的长远谋划,从人 才、政策、资金等多个方面,对科技型中小企业提供全方位 服务,使科技近距离碰撞出更多创新之光。

2017年,绵阳科技城集中发展区全面开建,投资102.12亿 元,是2016年的9.65倍,52个基础设施项目落地。目前,5平方 公里启动区全面建成,30平方公里核心区主体框架基本形成。 科技城集中发展区是绵阳产业转型的重要平台,是绵

阳科技城建设的核心载体。如何从省级层面加快建设绵阳 科技城集中发展区? 为此,王瑜代表说,省政府应进一步加大对绵阳科技城

建设的支持力度,将绵阳科技城集中发展区建设列入全省 重点工程和重大项目,为有力有序推进集中发展区建设注 入更加强劲动力。

李昊天代表希望,能从省级层面加大对绵阳产业布局的 倾斜力度,为建设"生态至美、科技至伟、最绵阳的生态科技 城"和国际化现代化的绵阳城市新中心奠定更加坚实基础。

(本报记者 马新友 刘鑫 李志豪)

2018省两会特别报道



造成极大威胁,特别时值周末,平武虎 牙、王朗的短途游客增多,针对冰雪天 气和旅游高峰期,平武公安交警全警 上路,在林家坝、水晶、白马进出平武 的道口,昼夜值守,全面宣传提示,疏 导劝返过境车辆。

《梦回涪城》央视获金奖 绵阳作家名扬八方

本报讯(记者 郑金容) 目前结束的 CCTV2018原创音乐会上,星光大道人 气冠军熊七梅一曲《梦回涪城》以其高 亢悠扬的献唱赢得专家评委一致好评 并斩获金奖,该歌的词作者绵阳作家 蒋理获得优秀词曲作家奖,并被本届音 乐会特邀为颁奖嘉宾。

据悉,《梦回涪城》是蒋理与涪城区 文联主席邹阳东、原北海舰队歌舞团资 深音乐家成方共同以涪城区为题材打 造的一首原创歌曲。该歌曲以走出去的 涪城人为视角,表达了远在异乡的游子 对涪城的思念、对涪城取得建设成就的 自豪以及希望为家乡作贡献的初心。歌 曲朴实亲切接地气,经青年歌手于洋演 唱后,被星光大道实力唱将熊七梅看 中,最终顺利登上央视舞台并获奖。

据介绍,蒋理是我市近年较为活跃 的作家和音乐人,由他创作的音乐作品 频频亮相于各大演唱会和国内数家广播 电台和电视台,他为一些电视晚会、微电 影、院线电影创作的主题歌也广受好评。

我市5名体育健儿 获省政府表彰

本报讯(邓正洪 记者 邓娟)近日, 省政府对在第十三届全国运动会上有 突出贡献的参赛运动员、教练员和训练 单位进行了通报表扬。5名绵阳籍运动 员受到通报表扬,并授予荣誉称号,其 中,朱雨玲(乒乓球)、林春燕(健身气 功)两人被授予"杰出贡献奖",赖佳新 (乒乓球)、尤雄(武术散打)、胡雨卉(艺 术体操)3人荣获"突出贡献奖"。

据悉,第十三届全运会共有25名 绵阳籍运动员参加乒乓球、武术散打、 艺术体操、田径、足球、赛艇、铁人三项、 棒球、橄榄球、垒球、柔道、游泳等多个 竞技项目,多人取得优异成绩。其中,朱

雨玲获得乒乓球女团冠军、赖佳新获得 乒乓球男团亚军、尤熊获得武术散打男 子90公斤级亚军、胡雨卉获得艺术体 操集体全能亚军、严皓获得男子足球 18岁以下组亚军、张静获得赛艇女子 八人单桨有舵手季军。在群众体育项目 中,林春燕作为四川队主力队员获得群 众体育健身气功易筋经金奖、张华明获 得群众体育中国象棋展示优胜奖。

近年来,我市依托体教融合优势 为四川省和全国输送了大量优秀的体 育运动员,为全国和全省体育事业作出 了积极贡献,荣获国家体育总局表彰的 "全国体育事业突出贡献奖"。

新闻热线:2268888 18981112366

交警在平武帮助安防滑链(记者文字、摄)

本报讯(交宣记者文字)昨(27)

日,绵阳人的朋友圈被雪花刷屏:飘飘

洒洒的雪花在绵州大地上空盘旋,轻舞

飞扬,预示着来年丰收与希望。从北川

平武山区到绵阳市城区,从梓潼大庙山 景区到安州花城果乡,雪花带给绵阳人

广告热线:2263777 监督电话:2262991

阵阵美景和欢愉的心情。与此同时,记

者从交警部门获悉,雪花虽美,但也给

交通带来压力,尤其是平武北川江油部

连续两日降雪,平武多地道路出

分乡镇,大雪封山,道路已被交通管制。

现积雪、暗冰,对过往车辆的行车安全